
CM.4 Валовые и чистые показатели: продвижение 
производства и применение чистой, а не валовой 
добавленной стоимости (включая внутренний 
продукт), доходов и сбережений  
 
Вопросник для глобальной консультации 
 
Инструкции 
 
Пожалуйста, ответьте на каждый вопрос, установив соответствующий флажок или 
введя текст в текстовые поля в рамке, которые автоматически расширятся, чтобы 
вместить текст. 
Обратите внимание, что опрос может касаться одного или нескольких 
специалистов в вашем агентстве. Однако мы были бы признательны за сводный 
ответ от вашего агентства. Для вашего удобства доступна версия анкеты для 
печати. 
 
Инструкция доступна тут.  
 
Если у вас есть вопросы, обращайтесь к sna@un.org. 
 
 
Пожалуйста, предоставьте следующую информацию: 
   Страна ________________________________________ 
   Учреждение/Организация ________________________________________ 
   Имя ________________________________________ 
   Должность/Звание ________________________________________ 
   Электронный адрес ________________________________________ 
 
 

Раздел 1 – Измерение потребления основного капитала 
 
Q1A. Какие методы используются в вашей стране для измерения запасов 
основного капитала и потоков потребления основного капитала? 
   ❑ Метод непрерывной инвентаризации  
   ❑ Другое (Пожалуйста уточните) ____________________ 
 
Q1B. Пожалуйста, уточните свой ответ 
   ______________________________________________________________ 
   ______________________________________________________________ 
   ______________________________________________________________ 
 
Q2 скрыт, если:  Q1A (Метод постоянной инвентаризации) не был выбран 

https://unstats.un.org/unsd/nationalaccount/RAconsultation.asp?cID=53
mailto:sna@un.org


Q2. Как бы вы оценили качество метода непрерывной инвентаризации, 
используемого в вашей стране, и статистических данных, связанных с капиталом 
(по запасам основного капитала и потреблению основного капитала), которые он 
генерирует? 
    Низкое качество 
    Среднее качество 
    Высокое качество 
    Не уверен/не знаю 
 
Q3A. Каковы самые большие проблемы в вашей стране для измерения запасов 
основного капитала и потоков потребления основного капитала? 
   ❑ Технические возможности 

   ❑ Ограничения, связанные с данными (включая временные ряды по накоплению 
основного капитала, информация о сроках службы, данные о ценах) 
   ❑ Другое (Пожалуйста уточните) ____________________ 
 
Q3B. Пожалуйста, уточните свой ответ 
   ______________________________________________________________ 
   ______________________________________________________________ 
   ______________________________________________________________ 
 
Q4. Согласны ли вы с тем, что хорошо функционирующий международный 
«информационный центр измерения капитала (на базе Интернета)» будет 
полезным способом обмена информацией для улучшения методологии изменения 
цен на новые активы, профилей возрастной эффективности и возрастной цены, и 
срока службы?  
    Да 

    Нет 
    Не уверен/не знаю 
 
Q5. Ожидаете ли вы, что обмен информацией, поддерживаемый хабом, будет 
способствовать повышению качества ваших оценок статистики запасов основного 
капитала и потоков потребления основного капитала? 
    Да 
    Нет 
    Не уверен/не знаю 
 
Q6A. Согласны ли вы с тем, что в СНС 2025 следует сделать акцент на 
использовании геометрической амортизации в качестве варианта по 
умолчанию (на случай, если информация о профилях «возраст-цена/возраст-
эффективность» недоступна)?  
    Да 
    Нет 
    Не уверен/не знаю 



 
Q6B. Пожалуйста, уточните свой ответ 
   ______________________________________________________________ 
   ______________________________________________________________ 
   ______________________________________________________________ 
 
 

Раздел 2 – Представление чистого дохода в СНС и НС 
 
Q7A. Согласны ли вы с тем, что в СНС 2025 следует более конкретно разъяснить 
необходимость составления чистых показателей добавленной стоимости, дохода и 
сбережений, как разъясняется в руководящем указании? 
    Да 
    Нет 
    Не уверен/не знаю 
 
Q7B.  Не могли бы вы предоставить дополнительную информацию, 
подтверждающую ваш ответ? 
   ______________________________________________________________ 
   ______________________________________________________________ 
   ______________________________________________________________ 
 
Q8A. Согласны ли вы с тем, что, когда дело доходит до публикации корректировок 
валовой чистой прибыли в будущем, страны должны явно указывать два элемента: 
потребление основного капитала и истощение природных ресурсов? 
    Да 
    Нет 
    Не уверен/не знаю 
 
Q8B.  Не могли бы вы предоставить дополнительную информацию, 
подтверждающую ваш ответ? 
   ______________________________________________________________ 
   ______________________________________________________________ 
   ______________________________________________________________ 
 
 

Раздел 3 – Как пользователи национальных счетов воспримут 
чистый доход? 
 
В руководящем указании рассматривается несколько вариантов введения чистых 
показателей производства, дохода и сбережений при составлении национальных 
счетов страны. Очевидно, что введение чистых показателей должно быть 
приведено в соответствие с потребностями пользователей и бухгалтерскими 



приложениями, такими как составление показателей и калибровка моделей 
макроэкономического прогнозирования. 
Q9A. Согласны ли вы с тем, что страны должны включать при составлении своих 
национальных счетов чистую добавленную стоимость (включая внутренний 
продукт), доход и сбережения в качестве дополнительных информационных 
статей к валовому продукту, доходу и сбережениям? 
    Да 
    Нет 

    Не уверен/не знаю 
 
Q9B. Пожалуйста, предоставьте дополнительную информацию, подтверждающую 
ваш ответ с концептуальной и практической точек зрения. 
   ______________________________________________________________ 
   ______________________________________________________________ 
   ______________________________________________________________ 
 
Q10. Согласны ли вы с тем, что страны должны при составлении своих 
национальных счетов постепенно заменять валовую добавленную 
стоимость (включая внутренний продукт), доход и сбережения чистыми 
показателями? Это будет включать: 
 
Q10A. Использование роста объема чистого внутреннего продукта (ЧВП) в 
качестве меры экономического роста? 
    Да 

    Нет 
    Не уверен/не знаю 
 
Пожалуйста, предоставьте дополнительную информацию, подтверждающую ваш 
ответ с концептуальной и практической точек зрения. 
   ______________________________________________________________ 
   ______________________________________________________________ 
   ______________________________________________________________ 
 
Q10B. Использование ЧВП в качестве знаменателя в показателях критических 
соотношений, таких как государственный долг и государственное чистое 
кредитование/заимствование по отношению к ВВП/ЧВП. 
    Да 
    Нет 
    Не уверен/не знаю 
 
Пожалуйста, предоставьте дополнительную информацию, подтверждающую ваш 
ответ с концептуальной и практической точек зрения. 
   ______________________________________________________________ 
   ______________________________________________________________ 



   ______________________________________________________________ 
 
Q10C. Как ваши основные пользователи (СМИ, экономические аналитики, 
представители правительства) отнесутся к необходимости, полезности и 
целесообразности перехода к использованию чистой (вместо валовой) 
добавленной стоимости (включая внутренний продукт), доходов и сбережений в 
своей работе? 
    Позитивно 
    Негативно 
    Не уверен/не знаю 
 
Пожалуйста предоставьте дополнительную информацию, подтверждающую ваш 
ответ    
______________________________________________________________ 
   ______________________________________________________________ 
   ______________________________________________________________ 
 
Q11. В целях обеспечения максимальной прозрачности мы хотели бы 
опубликовать ответы на глобальные консультации. Даете ли вы свое согласие на 
публикацию вашего ответа на этот вопросник? 
    Да 

    Нет 
 
 


